

Конференция «Жизнь в большом городе»

Секция: «Презентация проектной идеи»

Автор:

Савельева Алина,

ученица 8-1 класса

ГБОУ гимназии № 278 имени Б.Б. Голицына

Руководитель:

Голованова Ирина Федоровна, к.п.н.,

учитель, методист

ГБОУ гимназии № 278 имени Б.Б. Голицына

Публикация рассказа в книгу

«Город — это люди, а не стены»

Фукидид

Источник: <https://citatnica.ru/citaty/krasivye-tsitaty-pro-gorod-74-tsitaty>

Возраст гимназии, в которой я учусь, 117 лет. Здесь выучились более 60 тысяч учеников, жителей нашего города. Я – одна из них.

Наша семья живет в Петербурге сравнительно недавно.

Жизнь большого города это прежде всего жизнь его горожан. За каждой семьей – своя история. Известно, что основное население города сложилось еще в третьей половине девятнадцатого века из приезжих, которых после отмены крепостного права было великое множество. Шло время и дети этих переселенцев становились настоящими горожанами.

Создать образ жителей Петербурга последних времен – сложная задача.

И все же пытаться ее осуществить можно.

Предлагаю вниманию наш проект - книгу семейных историй, рассказов о войне под названием «Я не участвовал в войне - она участвует во мне». Тема навеяна стихотворением поэта Юрия Левитанского, который прошел всю войну, записавшись в действующую армию добровольцем.

Цель проекта: Приобщение горожан к истории своей семьи.

Задачи: 1. Показать отдельные фрагменты книги о жизни наших родных и близких в военное время, описанные с помощью воспоминаний родных и документов семейных архивов.

2. Выявить общее в судьбах наших прадедов, прабабушек.

3. Создать книгу рассказов

Эти задачи – не из легких. Речь шла о прапрадедушках, прапрабабушках, прадедушках, иногда двоюродных. Нам помогали, в первую очередь мамы, бабушки, дедушки, их друзья, а некоторым – тети и дяди.

Методы: изучение семейных архивов, нарративный метод (рассказ), интервью, биографический метод, контент-анализ.

Структура презентации книги. В сборнике рассказов о семьях гимназистов 21 рассказ об участии и переживании той войны. В презентации представлены фрагменты семи рассказов, касающихся разных сторон войны и послевоенной жизни.

Наш проект был осуществлен за 3 месяца. В этом году 23 гимназиста-восьмиклассника Голицынской гимназии с помощью родственников описали семейные истории, предания, связанные с историей Великой Отечественной войны, в которой мы сами, конечно, не участвовали, но наследуем жизнь и мир этих историй.

В 21 рассказе, вошедшем в книгу, освещены события войны на разных ее этапах, защита блокадного Ленинграда, жизнь в оккупации, партизанское движение.

Это время описано в прозе и в стихах. И о наших случаях там тоже есть: Прапрадед Димы Пьянова погиб в сентябре 1942 года [1, с.5-9, слайд 13-14] в ходе Синявинской операции, приняв неравный воздушный бой: 3 наших истребителя против 12 «мессершмитов» и 1 «юнкерса». Это про него, наверное, песня Владимира Высоцкого «Мир вашему дому»... Прадед Саши Белоусова сгорел в 1943 в танке подо Ржевом, настояв, чтобы после тяжелого ранения возвратиться в действующую армию – о таких, как он, стихотворение Александра Твардовского «Я убит подо Ржевом» [1, с.10-12]. Имя прадеда Саши Ефимовой, капитана первого ранга, командира дивизиона минных тральщиков, Михаила Павловича Ефимова упоминается в таких литературных произведениях, как «Таллинн в огне», «Таллиннский переход»... [1, с.19-20, слайд 8]

Я провела исследование об Анатолии Землякове, своем прадедушке [1, 21- 34, слайды 9-10], который начал войну простым солдатом, по ходу выполнения боевых заданий – стал многопрофильным профессиональным бойцом, наводчиком батареи 129 стрелковой бригады дослужился до младшего лейтенанта. Война моего прапрадедушки затянулась на 10 лет.

Был призван в армию с 1939 году, Финской войны. Прошел всю Великую Отечественную войну (1941-1945 г). В звании младшего сержанта участвовал в боях в составе Центрального фронта (август-сентябрь 1942 года) и Воронежского фронта (январь-февраль 1943 года). Почти 10 лет своей жизни мой прадед посвятил службе в Советской армии. Он стоял на защите своей страны от фашистских захватчиков, был активным участником боевых

действий в Великой Отечественной войне. У него множество наград, в первую очередь боевых: орден «Великой Отечественной войны II степени», медали «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной Войне» и другие награды.

Без подвигов не было бы той истории, которую мы знаем, не было бы той жизни, которой мы сейчас живем. Я благодарна! Я горжусь тем, что мой прадед Анатолий Земляков стал героем этой войны.

Наша книга опубликована на сайте нашей гимназии в Электронной библиотеке Голицынской гимназии. В книге более 80-ти иллюстраций: портретов, копий документов, памятных мест близких нам людей. Рассказы ребят продолжают поступать – их уже 25.

Наш проект открыт для всех - приглашаем ребят Петроградской стороны к сотрудничеству – ведь судьба наших предков – наша общая судьба.

Создавайте собственные книги семейных рассказов, которые бы помогали раскрыть образ горожан большого города, выявить свои корни, свою историю.